

本市出台《进一步加强住房公积金提取审核工作的通知》 违规提取行为将被追究刑事责任

青年报记者 顾金华

本报讯 制定必要的提取审核操作规范,维护住房公积金缴存职工权益;如发现违规提取行为,应依法严肃处理,构成犯罪的,依法追究刑事责任。记者昨天从上海市公积金管理中心(以下简称市公积金中心)官网获悉,为进一步规范本市住房公积金提取审核工作,防范和遏制骗提套取住房公积金等违规行为,确保资金安全,经市住房公积金管理委员会第四十八次会议审议通过,本市出台了《关于进一步加强住房公积金提取审核工作的通知》。

据介绍,《通知》于2015年10月15日起施行。市公积金中心将按照《通知》规定,根据实际情况制订相关操作细则,认真组织实施。

《通知》规定,市公积金中心应当确保住房公积金提取操作依法合规,严格审核,加强监管,提高工作效率,制定必要的提取审核操作规范,提取受理过程中通过信息联网查询审核职工提取资格,提取受理后通过政府部门间协作核查职工申报信息真实性,防止违规提取住房公积金行为发生,维护住房公积金缴存职工权益。

缴存职工应当按照本市住房公积金提取相关规定,以真实的行为和证明材料向市公积金中心提出提取申请;社会中介机构和个人不得为违规提取行为提供便利。

凡职工购买本市或外省市自住

产权住房申请提取住房公积金的,该所购住房在一个自然年度内因交易可以提取一次。如该住房确因职工自住需要在一个自然年度内再次发生交易的,职工可凭有效证明材料向市公积金中心提出提取住房公积金申请并说明情况,市公积金中心应对职工购房真实性进行调查核实,并根据核实结果在三个工作日内作出准予提取或不准提取的决定。

非沪籍职工劳动关系迁出本市的,如其已与外省市单位建立劳动关系并设立住房公积金账户的,除按现行规定提供证明材料外,还应提供建立劳动关系所在城市住房公积金管理中心出具的职工已设立住房公积金账户的相关证明,办理账户转移手续;如其尚未与外省市单位建立劳动关系,或已建立劳动关系但尚未设立住房公积金账户的,应办理本市住房公积金账户封存手续,待其与外省市单位建立劳动关系并设立住房公积金账户后,可办理账户转移手续。住房公积金账户封存期间,职工符合本市住房公积金提取条件的,可按规定办理提取手续。

市公积金中心在提取审核过程中如对职工提取行为的真实性有疑义的,可要求职工进一步提供其他有效证明材料,也可向有关部门调查、取证、核实,并根据核实结果在三个工作日内作出准予提取或不准提取的决定。如发现违规提取行为,应依法严肃处理,构成犯罪的,依法追究刑事责任。



市民咨询相关政策。 青年报资料图 记者 马骏 摄

■发布厅

崇明新农合参保人员 享受城乡统一标准

本报讯 记者 卢燕 为适应社会保障体系和城乡一体化发展,本市将于2016年1月1日起实施《上海市城乡居民基本医疗保险办法》(以下简称《城乡居保办法》),实现对象范围、筹资标准、待遇水平、经办服务的“四个统一”,建立城乡居民统一的基本医疗保险制度。崇明农村居民人口较多,而此次城乡居民医保标准统一后,对于崇明县24万多新农合参保人员来说,享受到的待遇将明显提高;对于本县19-59岁的城镇居民来说,最大的变化就是起付标准从原先的1000元下降到现在的500元,报销的金额将进一步扩大。

首先,崇明地区的农村居民门诊取消了原5000元封顶线,农村居民住院不再设12万元的最高支付限额,城乡居民在村卫生室就医,不设起付标准,医保直接按比例支付,城镇居民一、二级医院的门诊医保支付比例提高5%,19至59岁城镇居民门诊起付标准从原来的1000元下调到500元。

《城乡居保办法》明确,凡未参加本市其他基本医疗保险的本市市民,不再区分城镇户籍和农村户籍,均可以参加城乡居民医保。

青浦三古镇将联合 打造世界著名湖区

本报讯 记者 范彦萍 昨天是上海发布与SMG东方广播中心联手,邀请上海各区(县)委书记与市民代表互动交流,共话十三五的第九场活动,青浦区委书记赵惠琴畅谈了该区的规划,并透露说该区三个古镇将联合打造著名湖区,采取各种措施缓解国家会展中心交通拥堵的现状。

提及政府对于空气质量的提升有什么规划?赵惠琴表示,也是她的一块心病。“为了这个事情我们去过国家环保部,也请了南京环科院的首席专家来此调研。”

赵惠琴介绍说,从去年开始,他们开展了林地和绿地三年行动计划,一定要把绿地和林地铺到位。青浦低洼地比较多,鱼塘、河道又特别多,但是河道两侧的树林不多。到明年为止,绿化覆盖率要达到15%以上。这些措施应该会让青浦的环境更好。

赵惠琴说,“全市有十个全国历史文化名镇,其中青浦有3个——朱家角、金泽和练塘古镇。我们向市里提出,想把这三个古镇联动开发,它们加起来面积占到全青浦区的51%。这个事情我们已经得到了市里的认同,目前已经完成了国际方案征集的任务书,到今年11月底整个方案会出来。按照2013年市委、市政府批给青浦区的淀山湖地区经济和社会中长期发展规划,我们将把三镇联动起来打造成世界著名湖区。”

此外,赵惠琴还指出,青浦的东部是该区“十二五”乃至“十三五”发展的重点。“我们要举全区之力发展西虹桥。通过它再来反哺青西地区,这样区域统筹更平衡。所以‘十三五’期间,青浦的主战场还是在青东,但是不能放弃青西。”

上海“十三五”科技创新先行

2020年率先实现教育现代化 建成学习型社会

青年报资深记者 郭颖

本报讯 上海“十三五”科技创新先行。昨天,市科委、市教委、市经信委相关负责人接受集体采访,透露了“十三五”期间“创新发展”的蓝图。

科委:优化科创政府管理机制

回顾“十二五”:2014年,全社会研发经费支出占GDP比重从2011年3.11%增至3.66%。地方财政科技经费支出262.29亿元,占地方财政支出比重5.33%,占全市R&D经费总投入的30.4%,投入规模持续增长。每百万人口发明专利授权数,达479件,比2011年增长22.8%。知识密集型服务业增加值占GDP比重为31.4%,比2011年增长4.7个百分点。54项(人)牵头或合作完成的重大科技成果获2014年度国家科技奖,占全国授奖总数的16.5%,连续13年保持两位数。上海知识竞争力位居亚太地区第六位,位列亚太地区第一梯队。

展望“十三五”:上海科技创新目标是全球创新资源集聚力显著增强,成为亚太地区获取全球性资源、赢得全球性发展机遇最便捷的城市之一,成为全球创新网络的关键节点。科技创新成果的影响力显著提升。本土研发机构自主创新、主导的国际合作成果在国际上产生重要影响。新兴产业的引领力稳步提升,形成具有较强国际竞争力的产业技术创新体系。创新创业的环境吸引力明显增强。基本形成具有国际吸引力的创新创业氛围和亲商利商的宜业环

境。大众创业、万众创新活力竞相迸发。区域创新的辐射带动力持续增强,对外开放能级显著提升,成为国内外科技成果发布和交易的重要平台,成为技术汇集成和对外输出的重要基地,在全球创新网络竞争中发挥更大作用。

经信委:实现“四化、四融合”

回顾“十二五”:目前,本市工业和生产性服务业增加值占GDP比重约70%,工业占GDP的比重约30%;工业税收占全市税收的贡献为40%。产业技术创新平台加速集聚,已拥有宝钢、上汽等58家国家级企业技术中心,电气集团、中航商发等468家市级企业技术中心,以及1078家区级企业技术中心。同时,依托市级以上企业技术中心建立了200多家产学研合作机构,形成了项目联合攻关、共建研发机构、组建产业创新联盟、建立产业技术研究院等多种模式。“十二五”期间,工业向开发区集中度达78%。15家国家新型工业化示范基地对全市工业增长贡献率达18%以上。千亿元级园区从2010年的5个增至12个,占全市工业比重从30%提高到50%。

展望“十三五”:产业发展将始终以“创新、协调、绿色、开放、共享”的五大发展理念为引领。对接《中国制造2025》国家战略,推动上海制造向上海智造、上海速度向上海质量、上海产品向上海品牌转型升级。实现加快制造业的高端化、智能化、集约化和国际化,推动制造与服务、工业与信息、产业与城市、信息化与城市化的融合。

教委:实现教育现代化

回顾“十二五”:上海高校获国家科技三大奖占全市获奖总数的50%,国内发明专利授权数占全市授权总数的30%左右。4个协同创新中心入选国家“2011计划”,初步建成上海高校张江协同创新研究院和34个上海高校知识服务平台,建立了上海研究院等一批高水平智库。2014年财政性教育经费投入达到764亿元。加强大中小学教师规范化培训,加强职业教育“双师型”队伍建设,实施以东方学者岗位计划为标志的高端人才引进计划,集聚了一批高层次人才。

展望“十三五”:立足服务支撑国家重大战略、上海“四个中心”和具有全球影响力的科技创新中心建设,以率先实现教育现代化为总目标,以全面深化教育综合改革为根本动力,以全面推进依法治教为重要保证,贯彻落实党的教育方针,践行“为了每一个学生的终身发展”核心理念,全面完成中长期教育规划纲要目标任务,为建设社会主义现代化国际大都市提供人才支撑、智力支持和文化引领。

到2020年,率先实现教育现代化,率先基本建成学习型社会,人力资源开发水平迈入世界先进行列,建成与社会主义现代化国际大都市相匹配的一流教育。全面实现四个方面的目标要求:一是教育基本公共服务优质均衡发展;二是育人质量和保障水平全面提高;三是服务国家战略和经济社会发展能力显著提升;四是现代化教育治理体系基本形成。